

КУРС — ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Прошлый год был годом, когда агарские нефтехимики полностью «от и до» работали по новой системе планирования и экономического стимулирования. Этот «чистый» год показал преимущества реформы и контрастные оттенки недостатков, имеющиеся в организации труда и производства. Выпуск продукции увеличился на 20 процентов, годовые планы были выполнены 30 декабря, производительность труда возросла на 12,9 процента, больше получено прибыли.

Эти и многие другие успехи достигнуты за счет лучшего использования оборудования, более быстрого, по сравнению с прошлыми годами, освоения новых производств, более эффективного использования основных фондов. Впервые комбинат не имел сверхнормативных запасов сырья и материалов.

И тем не менее не все поставленные задачи выполнены. Не выполнены еще один из важнейших показателей — задание по номенклатуре. Недодано много бензина, керосина, дизельного топлива, ксилолов, фталевого ангидрида и других продуктов. Не выполнен план выпуска товаров народного потребления. В чем же причина?

Многие руководители видят ее в трудностях вывоза готовой продукции, иными словами, в нехватке вагонов.

— Но это не главная причина, — сказал в своем докладе на собрании партийно-хозяйственно-

го актива, посвященном обсуждению итогов года и новых задач на нынешний, начальник комбината Е. Д. Раденко. — Она в другом: не было инженерного обеспечения производства, особенно на РМЗ. НПЗ, на заводе товаров народного потребления. Светлые нефтепродукты недоданы лишь потому, что очень плохо работали установки крекингов, особенно такая крупная, как IA-IM. Плохие показатели цехов ДМТ, фталевого ангидрида, ксилолов, не введен в строй комплекс дивалексанола.

Оставляет желать много лучше работа технологического персонала, что является основной причиной возникновения неполадок. За год их было 83, причем почти половина приходится на долю НПЗ, за ним следует газовый завод. По этой причине недодано тысячи и тысячи тонн различной продукции.

И лишь на третьем месте, по мнению начальника комбината, стоят трудности с вывозом продукции. Причем они во многом создаются самими нефтехимиками. Например, в прошлом году на НПЗ были выпущены сотни тысяч тонн сверхпланового мазута. В результате, большое число железнодорожных цистерн вместо ценной продукции загружалось мазутом — самым дешевым продуктом нефтепереработки. А если бы крекинги работали нормально, из этого мазута можно было бы получить более благородные про-

дукты. Не изменилось пока положение и в наступившем году. Только за три первых дня февраля нефтеперерабатывающий завод «выдал» 20 тысяч тонн мазута сверх плана!

Экономические показатели тоже могли бы быть значительно лучше, если бы на заводах более настойчиво боролись за снижение затрат. Себестоимость 36 видов продукции еще значительно выше плановой. На заводе полукочксования — это полукочксы, фенолы, акрилоксилиды, а на заводе гидрирования — ортоксид, тонна которого на 54 рубля выше плановой стоимости. Завод товаров народного потребления выпускает 80 наименований продукции, 19 из них — нерентабельны. Некоторые заводы допустили переход топлива, воды, тепловой и электрической энергии.

Большие резервы скрыты в организации труда. Велики потери рабочего времени у ремонтников. Проверки показали, что в отдельных случаях эти потери составляют половину рабочего дня. Если считать время, потерянное из-за прогулов, отпусков без содержания и болезней, то получится, что ежедневно в течение года на комбинате не работало около 800 человек. Особенно широкое распространение получили отпуска без содержания. Стало обычным явлением, когда работник идет в отпуск, то обязательно «прикупает» 5—10, а то и больше дней без содержания. И это в то время, когда руководители цехов

и заводов постоянно жалуются на нехватку рабочих.

Слабо работают предприятия над внедрением некинского опыта. Даже на нефтеперерабатывающем заводе, который первым на комбинате начал применять опыт цеховцев, возможности еще далеко не исчерпаны. Другие же заводы и вспомогательные предприятия весьма робко внедряют совмещение профессий и расширение зон обслуживания, а некоторые и вовсе не приступали к этой работе.

Два года назад на комбинате начат перевод ремонтников на сдельную систему оплаты труда. Сейчас на сдельные переведены большинство рабочих этой категории. Однако перевод не везде подкрепляется улучшением организации труда. В результате у бригад довольно часто бывает простой, а в конце месяца мастера и механики начинают «измысливать» возможности, чтобы доплатить заработок до средних показателей. Недостаточно ведется работа по сокращению дежурного персонала и людей, занятых лабораторным контролем.

Особое место в докладе начальника комбината было отведено задачам, которые предстоит решить коллективу нефтехимиков в юбилейный год. Главная из них — рост производства на 16 процентов. Достигнуть этого намечается двумя путями: вводом в строй новых комплексов и более эффективным использованием существующих мощностей и содействием организации вершенствования организации труда. В текущем году предстоит ввести в строй комплекс аммиака, освоить производство дивалексанола и кистородную газификацию полукочксы. Необходимо

добиться устойчивой работы на проектных показателях — одной из крупнейших установок НПЗ — каталитическом крекинге (IA-IM).

Пути повышения эффективности производства мыслятся и за счет сокращения сроков ремонта и особенно повышения качества. Именно неудовлетворительное качество ремонтов — главная причина многих неполадок, которые влекут за собой большие простои установок. Чтобы избежать этого, необходимо постоянно совершенствовать организацию ремонтов. Директор НПЗ Л. И. Левин внес предложение создать специализированный ремонтный участок в составе РСУ.

Многое предстоит сделать для улучшения снабжения, окончательно внедрить централизованный завоз материалов непосредственно в цехи. Хотя такой порядок установлен еще в октябре прошлого года, однако до полного его осуществления еще далеко. О многом говорили выступившие в прениях главный механик комбината В. М. Кутяков, председатель завода завода товаров народного потребления В. Окунев, начальник отдела труда Л. К. Белкин. Предложено много ценного.

Это лишь часть из того, что необходимо сделать в первую очередь, чтобы обеспечить успешное выполнение заданий юбилейного года. Полностью задачи коллектива нефтехимиков изложены в принятом на собрании актива постановлении и социалистических обязательствах.

М. ЯКОВЛЕВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА О ЧЕМ ЗАБОТИТЬСЯ КОМИТЕТУ

«Мы обращаемся ко всем работникам заводоуправления, к нашей славной молодежи — поддержать почти комсомольцев 95-го цеха Усольского химкомплеса и встать на 100-дневную трудовую вахту». С такими словами обратились комсомольцы отдела главного конструктора ремонтно-механического завода нефтехимического комбината ко всем комсомольцам.

И ребята из отдела главного конструктора обязались обчитать десять внеплановых срочных заказов, бездефектно сдавать чертежи, отработать во внеурочное время на производстве 60 часов каждому, подать три рационализаторских предложения.

Сегодня не найти такую комсомольскую группу, где бы не подводили предварительных итогов юбилейного года.

А как комитет комсомола нефтехимического комбината анализирует итоги соревнования в первичных организациях, какое влияние сам комитет комсомола оказывает на ход соревнования, как мобилизует на досрочное выполнение пятилетки комсомольцев?

В апреле прошлого года комитет комсо-

мола принял решение об организации социалистического соревнования среди организаций. Во всех первичных комсомольских организациях прошли комсомольские собрания. На них обсуждались юбилейные обязательства. Шло время, подводились первые итоги, итоги обсуждались на собраниях. Но получилось так, что обсуждали итоги соревнования не комитетам комсомола, а завкомам. Так произошло в одной из лучших организаций комбината — газовом заводе. Для подведения итогов здесь создан штаб из тринадцати человек. Но пока о работе штаба сказать нечего.

«Показывать пример в труде и учебе, строго соблюдать трудовую и государственную дисциплину», — так записано об обязательствах комсомольцев в Уставе ВЛКСМ. На нефтеперерабатывающем заводе вопросы трудовой и производственной дисциплины комитет комсомола считает наиболее важными. И потому каждую неделю «проектористы» отправляются в рейд по цехам и установкам.

На заседании комитета комсомола заслушивали отчеты комсомольских групп

цехов № 11, 13, заводской лаборатории. Они рассказали об участии молодых в движении за коммунистический труд.

Городской комитет комсомола отмечает энергичную работу совета молодых специалистов на НПЗ. 30 рационализаторских предложений, в данных комсомольцами, внедрено в производство. Их экономический эффект — 20 тысяч рублей.

16 советов молодых специалистов создано на нефтехимическом комбинате. Но деятельность их оказалась в стороне от комитета комсомола комбината. Ни разу комитет не сделал качественного анализа работы советов.

Бюро горкома ВЛКСМ заслушало отчет секретаря комитета комсомола нефтехимического комбината З. Столяренко. Бюро рекомендовало комитету комсомола комбината проводить отчеты каждого комсомольца о личном вкладе в дела комсомольской организации, о выполнении индивидуальных социалистических обязательств, анализировать работу научно-технических обществ, советов молодых специалистов.

З. НЕРАДОВСКАЯ.

СЫН ПАРТИЗАНСКОГО ПОЛКА

НИКОЛАЮ Донцову было 14 лет. Он только что окончил семь классов, когда прогремели первые орудийные залпы, возвестившие о начале Великой Отечественной войны. Вскоре немецко-фашистские войска оккупировали Гомельскую область и родное село Николая Фалевича и начали расправу с теми, кто сопротивлялся ненавистному гитлеровскому режиму.

Тяжелое горе постигло и семью Донцовых. На расвете к ним в дом ворвалась группа фашистов. Избив, они увезли с собой отца и мать Николая Донцова. Их постигла такая же участь, как и многих патриотов-односельчан, помогавших партизанам, — смертельная казнь. А село полностью было сожжено. Толь-

ко счастливый случай помог Николаю и его старшему брату Григорию с двумя сестренками убежать в лес и спастись от смерти. Дальнейшую их судьбу определили местные партизаны. Они приняли братьев в отряд, а сестер устроили в другую деревню к надежным людям. Так Николай стал сыном партизанского полка 8-й Марусовской бригады.

За долгие месяцы партизанской войны в тылу врага на счету юного партизана было немало смелых операций, но первую из них он запомнил навсегда...

На этот раз по дороге медленно двигалась повозка, на которой сидели трое гитлеровцев. Вот она поровнялась с засадой, раздался дружный залп, сразивший оккупантов. Захватив оружие, партизаны скрылись в лесу. Так прошел боевое крещение самый юный из бойцов 225-го партизанского полка Николай Донцов. С каждым днем все сильнее становились удары партизанской бригады. Летели под откос воинские шпелоны, влетали в воздух гитлеровские склады и мосты. Справедливая кара настигала предателей, служивших гитлеровцам.

Когда под натиском Красной Армии «непобедимые армия» гитлеровцев покатылись назад, очившаяся Белорусию, партизанский полк Николая Донцова вошел в состав одного из соединений Белорусского

фронта и вместе с ним участвовал в освобождении Минска. После освобождения Белоруссии от оккупантов он был отозван в органы МВД для борьбы с бандитами предателей и изменников, затаявшихся на освобожденной от врага территории.

Девять наград отмечают ратный путь чекиста и бывшего партизана. Сейчас коммунист Николай Захарович Донцов живет в нашем городе. Он возглавляет городскую школу гражданской обороны и все свое свободное время посвящает патристическому воспитанию молодежи. Он частый гость в цехах заводов, на стройках, в школах.

На снимке: Н. З. Донцов в музее боевой славы Двонца пионеров.

И. АМОСОВ. Фото автора.



ЭХО СПОРТИВНОЙ НЕДЕЛИ

НА ЛЬДУ ИРКУТСКА КОНЬКИ

В Иркутске эмигрировали областные соревнования скороходов ДСО «Труд». Успех сопутствовал ангарчанам даже при отсутствии первых номеров сборной — Е. Чизини и Т. Максимово готовятся к первенству Сибири. Победу среди

женщин одержала Е. Иванова, выигравшая три дистанции. Второе место заняла работница НПЗ Э. Бичерова.

Среди мужчин первенствовал кандидат в мастера иркутянин

В. Герих. Второе место за перворазрядником А. Крестном. Третье — В. Непомнящих. Через неделю сборная области примет участие в первенстве Центрального совета в городе Челябинске.

ПОСЛЕ ДЕВЯТОГО ТУРА ШАХМАТЫ

Г. Кузнецов, Б. Шариков, взявшие двухдневный тайм-аут для участия в соревнованиях в Иркутске, временно не принимают участия в финале личного первенства города по шахматам, где лидирует Л. Маракушкин, набравший 8 очков.

В 8-м туре, состоявшемся в прошлую среду, В. Похно, игравший черными с Л. Маракушкиным, применил в сицилианской защите так называемое «новейшее продолжение». В дальнейшем, после острой маневренной борьбы, партия на 38-м ходу пришла к ничейному исходу.

В партии В. Кузьмина — Г. Мальцев также была разыграна сицилианская защита, где черные после 36-го хода могли получить преимущество, но допустили грубую ошибку и на 44-м ходу сдались.

Во встрече А. Дуль — Ю. Ивашенцев в английском начале белые на 28-м ходу проиграли фигуру и через несколько ходов сложили оружие. Ю. Быков нанес поражение Б. Алейникову, В. Юрочкин — В. Чернову. Встречи Г. Кузнецов — В. Чуешов, Г. Бибов — Э. Хантаков и Б. Шариков — С. Погребняк не состоялись.

В 9-м туре Л. Маракушкин одержал очередную победу, на этот раз над Э. Хантаковым, Ю. Быков — над Г. Мальцевым. В. Похно — над В. Кузьминым, Б. Алейников — над А. Дулем. Остальные четыре встречи пропущены.

Сегодня состоится десятый тур, в воскресенье — одиннадцатый. Ю. ГАЙДУЧЕНКО, главный судья соревнований.

Идут к концу отделочные работы на зимней спортивной базе СК «Сибиряк». В феврале спортсмены строительства получат в свое распоряжение светлое, просторное помещение, в котором имеется полный комплекс спортивных залов. Отрадно, что спортсмены не ждут у «сбора погоды», а сами активно под руководством председателя ДСО строительства В. Дайневиуса и старшего тренера по легкой атлетике

С ПОМОЩЬЮ СПОРТСМЕНОВ

Джан Ван-Мина принимают участие в строительстве базы. Уже состоялось несколько воскресников.

Очень хорошо работает на объекте бригада плотников В. Н. Фисюка. Основные плотничьи работы уже завершены. Не отстают от них и бригады маляров А. Видигера и Н. Прусса.

Особенно тщательно идет декоративная отделка лестничных маршей и стен спортивных залов. При помощи механизмов и рук штукатуров замысел художника-декоратора воплощается в жизнь.

Современная сдача государственной комиссии зимней спортивной базы строителей — один из пунктов социалистического обязательства отделочников СМУ-5 ко дню рождения В. И. Ленина.

А. ГОРБАЧЕВ, рабочий СМУ-5.



«ОБЪЕКТИВ-70»

Атака. Фото А. ХАМЗИНА.

17 февраля в 17 часов в актовом зале горисполкома состоится пленум ГК ВЛКСМ.

КИНО

«КОМСОМОЛЦ» — Ангелина и король (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«АНГАРА» — Девичий монастырь (арабский). 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Ангелина — маркиза ангелов (дети до 16 лет не допускаются). 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — Ангелина — маркиза ангелов. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ГРЕНАДА» — Фангпер. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный — 20-летие великого подвига).

«ОКТАБЕРЬ» — Храбрый воробей. 10, 11, Агская пристань. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Рождение свободной. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-30, 20-20, 22-05. Малый зал — Взгляните на этот город. 16, 19. Света Киамандажаро. 17, 20, 21-50.

«МТР» — Я его невеста. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Когда я был маленьким. 13, 15, 17.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Неподсуден. 17-30, 19-15, 21.

Кинотеатру «Комсомолец» требуется киномеханик.

Городское профессионально-техническое училище № 34 г. Ангарска на преподавательскую работу — инженера-механика, инженера-электрика. (78)

Внимание! ангарчан!

Ангарский горбыткомбинат предлагает вам свои услуги по ремонту обуви. Сроки ремонта сокращены. Срочный ремонт выполняется в присутствии заказчика по следующим адресам: «Экспресс» — пр. К. Маркса; «Экспресс» — ул. Чайковского, 24; «Экспресс» — 12-й микрорайон; «Экспресс» — 211-й квартал.

Организация за ремонт оплачивают по безналичному расчету. Пользуйтесь услугами горбыткомбината! (70)

Ателье бытовых услуг производит набор на курсы художественной вязки. Срок обучения 4 месяца.

Обратиться за справками в ателье бытовых услуг, ул. Ленина, 36, телефон 2-48-35.

Во всех прокатных пунктах города имеются напрокат холодильники различных марок по сниженной прейскурантной стоимости. Спешите взять напрокат холодильник. (53)

Ангарский спортивно-технический клуб ДСОАФ производит запись на курсы: мотоциклистов, велосипедистов, водителей мотоциклов.

Обратиться: 82-й квартал, дом 5, телефон 2-55-90. (60)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ангарский горбыткомбинат доводит до сведения всех граждан города, что принимаются заявки на обслуживание организаций, частных лиц духовым оркестром.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 36, ателье бытовых услуг, телефон 2-48-35 и поселок Байкальск, ул. Полны Осипенко (в помещении бывших детских № 27), телефон 2-20-24. (58)

Коллектив Иркутской ТЭЦ-1 скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника станции

ВАНТЕЕВА Степана Ивановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив рентгенослужбы городского лечебного объединения № 1 выражает соболезнование заведующему рентгенослужбой Иваненко Алексею Михайловичу по поводу смерти сестры

Анны Михайловны.

Управление совхоза «Саяны» и коллектив тепличного комбината выражают соболезнование старшему агроному Яшковой Галине Максимовне по поводу преждевременной смерти ее матери

БУНИНОЙ Надежды Ермолаевны.